

积极应对低温雨雪冰冻天气

应对低温雨雪冰冻天气 农业生产有保障

三个指导组分赴各县区下田进村

本报讯(融媒体记者 杨露露)在怀远县金圃园种植专业合作社,日光温室大棚上已经披上了一层厚厚的“棉被”。

合作社负责人顾春地表示,依托保温被、植物补光灯、电加温机和水肥一体化系统这些保温“黑科技”,应对低温雨雪冰冻天气有“法子”。

连日来,市农业部门积极与气象部门沟通会商,切实加强低温雨雪冰冻灾害监测,谋划农业自然灾害应对措施,建立预警应急机制,强化责任措施落实,第一时间编发蔬菜、小麦、畜禽、水产等灾害预警及技术措施等信息,在门户网站刊载,通过手机短信、微信等方式通知各农业企业、农民专

业合作社、种养大户和广大农民群众,提前做好应急准备。截至目前,已发布预警信息和农机安全过冬注意事项6000余条。

“临近年关,且正值冬季农业生产重要时期,低温雨雪冰冻天气可能对农业生产造成一定影响。”市农业农村局种植业管理科负责人赵天聪介绍,目前,他们已组建3个指导组分赴各县区,下田进村,指导农民、种养大户、设施农业规模基地等重点对象落实好各项防寒抗冻降渍措施。重点研判雪情对农业行业受灾的影响程度,重点加强对养殖场和种植业大棚、简易畜禽栏舍等临时建筑和构建物的隐患排查,确保安全生产,组织动员32家统防统治

组织,126架农用无人机开展设施大棚除雪,作业面积2200余亩。

瑞雪兆丰年。作为小麦主产区,本轮强降雪来袭,对我市小麦生长带来积极影响。市农业技术推广中心副主任黄雨分析,此次降雪不仅有效地补充了土壤墒情,起到保温防冻作用,还可以灭杀部分越冬虫卵和病菌,降低病虫害发生基数。

春节期间是农副产品消费高峰,春节期间“菜篮子”是否能有保障?市农业农村局相关负责人表示,市农业农村局密切关注市场动态,紧盯春节期间居民消费情况,掌握上市鲜活农产品品种、产量、上市时间、储运能力以及需求量、销售渠道等基本情

况,及时发布供求信息,指导农民适时采收成熟农产品,保障市场供应。目前,蔬菜在田种植面积15万亩,2月预计地产蔬菜20万吨,蔬菜供应充足。同时,加大产销对接力度,组织59家农业企业参展“2024年蚌埠市迎新春年货购物节”,现场交易额73万元,让更多的本地优质农产品进入市民餐桌。

春耕备耕在即,农业部门正全面摸清全市种植、养殖业规模和分布情况,严把质量关,提前做好冬季及2024年农业生产种子、种苗、肥料、农膜、农药等农资储备调运,确保重要农资市场供应充足,确保农资“储得进、管得住、调得出”。



雪后靓淮河 变身滑雪场

一场强降雪,让淮河大坝成了欢乐的海洋,这几日来滑雪的市民络绎不绝,男女老幼齐上阵,滑出快乐“加速度”。

为了方便市民到淮河边近水亲水,“靓淮河”工程将堤防护坡坡度大大减缓,改造为相对安全的大缓坡,市民从多个角度可直接下到滩地,但由于近几日室外温度较低,雪地异常湿滑,我们提醒广大市民、游客在此处游玩、滑雪要注意安全第一。

融媒体首席记者 陈昂 通讯员 邵光 摄

飞,扫帚舞动,合力清扫出干净、整洁、畅通的道路,极大方便了过行人和车辆,为冬日的严寒带来了税务温暖。

瑞雪兆丰年,除雪暖人心。此次扫雪除冰活动让青年团员志愿者们感受到了团结的力量,志愿者们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,展现了当代年轻人的责任与担当。

青尽全力 青力而为

本报讯(通讯员 李双旭 张瑞敏)近日,固镇县税务局团总支联合第一税务分局党支部以雪为令、闻雪而

动,参与包保路段浍河欣城小区周边的清雪除冰行动。

尽管天气冷、气温低,部分同志的

鞋袜被雪水浸湿,却丝毫没有影响志愿者们高涨的扫雪热情,大家不怕冷、不叫苦、不喊累,听从指挥、密切配合,铁锹翻

缓解出行难



近日,安徽横江生物化工科技有限公司想方设法,从多地调来价值4万余元的34吨融雪剂,赠送给蚌山区各

个街道,用于道路融冰化雪,方便辖区居民上下班出行,购买年货。

通讯员 刘媛琳 摄



连日来,淮河社区中心组织开展铲雪除冰行动,保障道路安全畅通,

确保市民出行安全。

通讯员 李根 摄

凝心铸魂 实干争先

(上接01版)

2023年10月26日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课报告会召开,市委主要负责同志就“树牢和践行正确政绩观加快推动蚌埠高质量发展”作专题党课报告。

报告会第二天,聚焦解决历史遗留问题,市委常委就赴天湖国际等遗留多年的烂尾项目现场,对典型案例开展解剖式调研,以“事不避难、义不逃责”的实际行动,树立了“抓历史遗留问题就是抓发展,解决历史遗留问题也是政绩”的鲜明导向。

市委常委还先后赴怀远县、淮上区,坚持问题导向,围绕加快县域经济发展、建设淮河北岸城市组团等现场办公,采取县区出题目、市里给答案和市里提要求、县区抓落实的互动机制,确保工作落实到位。

2023年12月5日至6日,市委常委班子主题教育调研成果交流会召开,通过交流研讨调研成果,解剖正反典型案例,分析问题根源,研究对策措施,促进

调查研究成果转化为建设“七个强市”的实际成效。

在市委带动下,全市各级党组织和广大党员干部将主题教育焕发出来的学习、工作热情,转化为攻坚克难、干事创业的强大动力——

怀远县建立健全经济运行“六大”调度机制,推动经济运行跃升到全省第6名;

五河县深化县级领导包保联系企业制度,积极为企业纾困解难;

淮上区聚焦低效能工业企业,组建“双停”企业工作专班,帮助企业规范有序退出或升级……

“蚌埠正在实现经济向好、量质齐升的‘位势之变’,聚链成群、集群成势的‘产业之变’,南北融通、拥河发展的‘格局之变’,自信开放、活力迸发的‘形象之变’。”

全市党员干部纷纷表示,现在的蚌埠,正处在厚积薄发、动能蓄积、大有可为、加速崛起的上升期、关键期,大家将进一步坚定信心、真抓实干,以新气象新作为奋力推动蚌埠高质量

量跨越式发展。

这是一场办好实事、赢得民心的生动实践——

主题教育的效果好不好,群众看得最清楚、最有发言权。

一桥飞架两岸,跨越发展写新篇。2023年10月18日上午,安徽省蚌埠市延安路淮河大桥及接线工程开工动员会在淮河北岸举行……主题教育开展过程中,市委积极回应群众关切,将加快延安路淮河大桥建设作为办好民生实事的“一号工程”,把建设延安路淮河大桥这件惠民生、暖民心、顺民意工作做到群众心坎上。

民有所呼,我有所应。

蚌埠坚持把为民办实事作为主题教育的重要内容,紧盯解决群众急难愁盼具体问题、民生领域突出问题,大力实施10项暖民心行动和50项民生实事,建立“蚌埠民声”平台,42件省“民声呼

应”涉蚌事项全部办结,推动“干的事”精准对接群众“盼的事”,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感——

结合党建引领社区服务“双好”工程,我市深入实施“皖美红色物业”建设三年行动,加快构建物业管理服务提质增效新格局;

禹会区建立三级群防群治组织,全年矛盾纠纷降低30%;

龙子湖区现场办公解决学校道路拥堵问题,得到群众高度评价;

市经开区深化“党建+信访”工作机制,以“板凳会”形式开放接待群众;

固镇县全域开展信访超市建设,实现矛盾就地化解,不上交不激化……

内化于心、外化于行。通过开展主题教育,广大党员干部进一步树牢了为民造福的政绩观,弄清了“我是谁,为了谁,依靠谁”的问题,群众立场更加坚定,党群干群关系更加融洽。

主题教育有期限,但学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想永无止境。

蚌埠市广大党员干部纷纷表示,将坚持好运用好主题教育中的经验做法,在“四个以学”上持续下功夫、求实效,切实把激发出来的政治热情转化为干事创业、为民造福、推动发展的强大动力。

我们的节日·春节

寻年味 拾年俗



近日,南山郡都社区新时代文明实践站开展“赏年画过大年 文化惠民进社区”春节主题活动,孩子们高兴地和同伴分享自己的年画,拿着年画给大家拜年,共同迎接2024年吉祥龙年的到来。

徐涛 摄



为弘扬中华优秀传统文化,增添节日氛围,近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站举办“寻年味、拾年俗”主题年画活动。张子越 摄



近日,体育场社区新时代文明实践站开展“笔墨飘香 送福到家”写春联送祝福活动,为辖区居民送上文化年货大礼包。

通讯员 王克荣 摄

法援惠民生



2月6日,固镇县司法局组织法律援助、公证、律师、法官等相关工作人员,在火车站广场及进出站口,开展“法援惠民生 助力农民工”法律援助专项宣传活动,为务工人员提供劳动就业、社会保障等政策法律宣传咨询服务。

通讯员 姚爱卿 王丽虹 摄

青年街道南山社区:

青春自护 平安春节

本报讯(通讯员 梁梦柔)在春节来临之际,为进一步落实青少年自护教育工作,切实提高广大青少年的安全意识和应对突发事件的避险自救能力,引导青少年度过一个健康、平安、文明、快乐的春节假期,青年街道南山社区积极开展“青春自护 平安春节”青少年自护教育活动。

南山社区针对春节期间青少年人身安全高发频发的典型案例,围绕冬季用火用电安全、预防未成年人犯罪、道路交通安全等方面,组织志愿者向辖区青少年进行自护知识科普。南山社区志愿者以寓教于乐的宣传教育形式,组织辖区青少年集中观看安全教

育宣传动画,发放冬季用火用电安全等宣传手册,讲解和分析安全自护典型案例,学习假期安全自护顺口溜,提升辖区青少年的安全自护和应急处置技能,营造关心关爱青少年群体的良好社会氛围。

接下来,南山社区将常态化开展“青春自护”系列宣传活动,联合学校、消防、公安等部门向辖区青少年群体普及各类安全自护知识,引导家长加强对青少年日常居家自护知识的科普,帮助青少年树立正确的自我安全防护意识,综合提高青少年群体应急逃生、避险自救的能力,为广大青少年身心健康成长保驾护航。